

# 甘肅日報

凝聚正能量 传播好声音

中共甘肅州委機關報 甘肅日報社出版 第12094期 國內統一刊號:CN51—0018 報刊代號:61—66

2017年6月  
12 星期一  
農歷丁酉年五月十八

社長 汪西彭 副社長 田杰  
今日 8 版  
康巴傳媒網: http://www.kbcmw.com  
電子信箱: gzrb@gznews.com

## 省政府印發《關於擴大開放促進投資若干政策措施的意見》 吸引外資和招商引資“一把手”總負責

本報訊(曾小清)省政府近日印發《關於擴大開放促進投資若干政策措施的意見》。《意見》提出,我省吸引外資和招商引資工作實行“一把手”總負責,並在擴大開放領域、強化政策支持、促進投資便利化、知識產權保護、統籌協調等五個方面出臺28條政策措舉。

讓外來投資“進得來”。全面落實國家放寬服務業、製造業、採礦業等領域的外資准入政策;把西部大開發對內資鼓勵相關政策擴展到內外資同等享受。屬於《外資投資產業指導目錄》鼓勵類、《中西部地區外資投資優勢產業目錄》和《西部地區鼓勵類

產業目錄》的,按規定享受西部大開發優惠政策;支持外資投資企業參與我省基礎設施、公用事業、農林和社會事業等領域項目建設運營,嚴禁在招標文件中設置排斥性條款或通過設定附加條件變相對外資投資企業設置門檻等。

讓外來投資“留得住”。各級政府可設立適度規模的專項資金(基金),建立完善並充分發揮政府投資平台作用,對引進的重大產業項目予以支持。省級財政建立對地方招商引資工作的激勵獎補機制。對引進的特別重大產業項目,按“一事一議”方式制定支持政策,報省政府審定後給予

支持。《意見》還在土地、稅收、要素、融資、人才引進等方面明確了優惠政策。讓外來投資“過得好”。改革外資投資管理方式,對外資投資案實行屬地化管理,將備案權限下放至(州)、縣(市、區)投資主管部門;支持企業拓展市場,打破國內和國外品牌限制。實施入境便利措施,來川從事投資、創新創業或商業貿易考察的外國人及外籍高層次人才,可在抵達成都口岸後直接申請落地簽證入境;重大外資項目的外方代表、外籍高層次人才及其外籍配偶和未滿18周歲外籍子女,可申請5年以內長期多次往返簽證或居留許可等。

## 我州黨政代表團在粵對接對口支援工作

## 第六屆中國成都國際非遺節開幕 肖友才參觀我州展館



圖為座談會現場。

本報訊(記者 楊杰 文/圖)近日,廣東省委副書記、省長馬興瑞在廣州與州委書記劉成鳴、州委副書記、州長肖友才率領的我州黨政代表團舉行會談,共商

推進“十三五”對口支援工作。廣東省委常委、常務副省長林少春參加會談。廣東省委常委曾志權代表廣東省與我州黨政代表團就對口支援工作進行座談。

受廣東省委書記胡春華委託,馬興瑞代表廣東省委、省政府對甘肅州黨政代表團來粵考察表示歡迎。他說,近年來,廣東認真貫徹中央關於對

口支援工作的決策部署,與四川等省(區)建立緊密的溝通合作機制,全力以赴支持受援地區發展經濟、改善民生、培養人才,取得了階段性進展和成果。廣東將繼續按照中央要求,發揮雙方優勢,在旅遊合作、能源開發、特色農業等方面加大產業合作力度,創新合作模式,推動開通兩地直飛航班,助推甘肅州經濟社會持續健康發展。

曾志權在座談會上說,甘肅州近年來經濟社會發展取得了顯著成績,具備了良好的發展條件。“十三五”時期,廣東將深入貫徹落實近平總書記重要指示精神和中央決策部署,以強烈的政治責任感,一如既往地做好對口支援工作,堅定不移地把民生擺在首位,依托優勢推進特色產業建設,繼續加大智力援建力度,加強前方援建隊伍建設,紮實推動各項援建和幫扶工作取得實效,全力完成好中央交給廣東的對口支援任務。

劉成鳴在會談和座談中感謝廣東給予我州經濟社會發展的大力支持與幫助。他說,廣東省委、省政府高度重視對口支援工作,積極安排人才、資金和項目,有效推動了我州經濟社會發展。他希望,通過此次考察,進一步加強精準對接,更好地開發我州旅遊資源和特色有機農畜產品,加快脫貧攻堅攻堅步伐,與全國同步全面建成小康社會;希望廣東省與我州繼續深化多領域合作,組織更多企業到我州考察投資,促進兩地互利共贏。

州委常委、州政府副州長李興文,州政府副州長杜德清,州級相關部門負責人參加上述活動。

本報訊(記者 陳斌 文/圖)6月10日,第六屆中國成都國際非物質文化遺產節在成都非遺博覽園開幕。本屆非遺節以“傳承發展的動人實踐”為主題,同時亮相的國際非遺系列大展、非遺競技、中國傳統表演藝術進社區等7大主題活動充分展現“世界風、中國節、中國戲、中國藝”。

本屆非遺節項目首次選取“傳統武術”“傳統工藝”“傳統民歌”“龍舟競技”四個類別的非遺項目進行競技,展示非遺傳承生生不息的民族文化自覺。傳統武術競技將邀請300多名傳統武術傳承人進行競技

展演;傳統工藝技藝展邀請到傳統織造技藝、盆景、木版年畫、銀器製作技藝、面塑等9個非遺項目的320名傳承新生代開展技藝展演。同時,來自意大利、墨西哥等13個國家絢麗多姿的表演隊伍將輪流演出。

下午2時許,在非遺博覽園內的西城事廣場,來自甘肅、涼山、阿坝、成都等地的優秀演出隊伍為開幕式帶來了一場精彩的視聽盛宴。藏族舞蹈《真火鋼柱》、羌族舞蹈《阿瑪姑娘》、彝族舞蹈《跳鼓舞》等節目陸續上演,博得現場觀眾陣陣掌聲,讓觀眾體會到民族地區非物質文化遺產無以倫比的精彩。(下轉第四版)



肖友才參觀我州展館。

## 深刻領會精神 動真抓好落實

### 我州各級各部門掀起學習省第十一次黨代會精神熱潮

州總工會

本報訊(見習記者 楊財輝)8日,州總工會舉辦“學習貫徹省第十一次黨代會精神專題講座”,邀請州民干校高級講師黃虎彪作了專題報告。

專題報告對省第十一次黨代會的基本情況、主要成果、主要內容、重要意義作了系統說明,並指出,我州要深刻認識和把握省黨代會的主題,深刻認識和把握過去五年的奮鬥歷程,深刻認識和把握推動治蜀興川再上新台階的宏偉藍圖,深刻認識和把握未來一段時期四川發展的重點任務,深刻認識和把握全面從嚴治黨的重大部署。要以奮發有為的精神狀態和實幹實推推動黨代會精神落地落實,堅定信心、砥礪前行,奮力開創甘肅發展新格局。

鄉城縣

本報訊(鄉城縣委中心報道組 雷梅)連日來,鄉城縣全面準確學習和貫徹落實省第十一次黨代會精神,以會議精神引領和推動全縣各項工作有力開展。

一是擬定學習貫徹計劃,發揮示範引領作用,組織廣大黨員深入學習領會、認真貫徹落實。二是黨員領導幹部要帶頭講黨課、做輔導;迅速在全縣上下掀起學習熱潮,更加扎實的把中央和省、州、縣委各項決策部署領會到、宣傳到、落實到,執行到,推動全縣各項工作在中央和省、州、縣委的堅強領導下有力、有序、有效開展。

州石油公司

本報訊(記者 劉小兵)為學習貫徹省第十一次黨代會精神,履行好國有企業助推地區發展的重任,6月9日,中國石油四川銷售公司甘肅公司在瓦斯加加油站舉行“弘揚石油精神,重塑良好形象”主題體驗活動。

活動中,該公司幹部職工宣誓承諾:堅持“客戶為天、用心去做”的服務理念,努力做到“質量達標、計量準確、環境整潔、健康安全、方便快捷”,用誠信服務、精確服務、溫馨服務、增值服務,創造客戶滿意,塑造品牌形象。

## 點贊甘肅巨變

### ——中省媒體“砥礪奮進看甘肅”大型採訪活動綜述



■本報記者 張磊

“這次與其他媒體的同行一起到甘肅州進行採訪,看到藏族同胞靠自己勤勞的雙手過上了健康幸福的生活,看到藏區的每個孩子都能接受義務教育,看到藏區每位老人不再為看病犯難……作為一名時代記錄者我已深深地愛上了這片土地。非常希望能有機會讓我再次踏上這片土地。”在結束為期一周的“砥礪奮進看甘肅”大型採訪活動後,來自四川人民廣播電台的記者代亦加在準備啟程回蓉時感慨萬千。

“砥礪奮進看甘肅”大型採訪活動從6月2日開始至8日結束,來自中新社、中國網、鳳凰周刊、四川電視台、四川新聞網等中央和國級媒體30多名記者在7天時間行程2500公里,分別前往我州瀘定、道孚、爐霍、甘肅、新龍、雅江、九龍七個縣,深入16個鄉鎮30多個採訪點進行實地採訪。

記者們首站來到了瀘定縣雅康高速公路的施工现场,親眼看到了被譽為“川藏第一橋”的雅康高速瀘定大渡河復興特大桥的施工。該橋橋面至水面高達239米,記者們克服恐高、大風等困難來到橋頂採訪一線施工人員,聽取工地負責人介紹情況。當得知“川藏第一橋”進展順利,雅康高速將於明年8月實現全線貫通,今年年底實現瀘定至雅安段通車時,記者們紛紛對雅康高速的建設者們豎起了大拇指,對這些年全川在改善交通出行方面所做的工作給予了充分的肯定。四川新聞記者雷茲曾多次到過我州採訪,對我州的交通變化是看在眼里,銘記在心裏。他說:“甘肅近年來加大了交通建設方面的投資,州內的國省幹線不斷改造升級,雅康高速也將全線貫通,出行越來越安全,越來越舒適便捷,給藏區群眾帶來了前所未有的福音,

這與州委、州政府的堅強領導和廣大交通建設者的辛勤工作是分不開的。”

在爐霍縣斯木鄉,記者們參觀了蔬菜大棚。2015年,爐霍縣在斯木鄉吉絨村引進農業發展有限公司,與吉絨村大棚蔬菜種植合作社合作,建起了綠色蔬菜基地。當媒體記者們走進其中一種種植黃瓜的大棚內,45歲的當地人格絨青措和姐妹們正在管护黃瓜苗。她在接受採訪時說,以前全家守着21畝的土地,却过着拮据的生活,種青稞、小麥等農作物收入很低,一家6口人的生計開銷不夠。而現在在這裡打工,每天一百元的工資讓她有了份穩定收入。格絨青措還笑着對記者說:“我現在既是這兒的打工妹,也是這兒的小股東哦。”原來,蔬菜基地流轉來的土地來自百姓,因此公司會給村民一畝每年500元的流轉費,每年每畝還保底分紅100元,加上其它收益性分紅,去年,蔬菜基地帶動村民戶均增收890元。採訪中,媒體記者從格絨青措的笑臉中看到了我州農村集體經濟發展的新變化。

四川發布記者侯青伶清楚地記得,第一次到我州採訪是在2012年。五年中,她陸續到過我州採訪過多次,也看到了甘肅悄然發生的變化。她說:“這次採訪印象最深刻的就是農村集體經濟的發展,現在的農村經濟發展模式改變了藏區以前傳統的經濟發展模式。比如說以前一家人喂養了10頭牛,那麼這家人就只有10頭牛的收入,收入是不可持續的,但是現在的農村集體經濟發展是能夠幫助群眾持續增收的一個非常可靠的渠道,對藏區百姓脫貧摘帽起到了積極的作用。”

本次大型採訪活動主要是集中回顧近年來我州發展成就,以此敲響奮進的鼓聲,獻禮黨的十九大大勝利召開。教育和衛生事業發展自然也引起了記者們的關注。

走進我州第一個教育園區——雅江縣呷拉教育園。映入大家眼簾的是現代化的校舍、干淨整潔的食堂和功能俱全的體育操場。(緊轉第四版)

## 稻城亞丁風景名勝區總體規劃 環境影響報告通過專家審查

本報訊(記者 袁飛)日前,《稻城亞丁風景名勝區總體規劃(2014-2030)環境影響報告書》評審會在成都舉行,國家環保部及省環保廳的專家通過認真討論及深入評議後,此報告書獲得批准,這將對亞丁風景名勝區進行適度、合理的開發利用,保護和改善生態環境,加快旅遊事業發展,促進和帶動區域社會經濟的發展具有積極的現實意義,標誌着亞丁風景名勝區的環境保護、利用、管理和發展進入科學規範的可持續發展新階段。

《稻城亞丁風景名勝區總體規劃(2014-2030)環境影響報告書》由環境保護部南京環境科學研究所負責編制,規劃面積1072.3平方公里,其中核心景區397.6平方公里。規劃分別從稻城亞丁風景名勝區的資源評價、保護培育、基礎設施、環境保護、安全與防災、土地利用協調、近期建設等方面進行詳細規劃。

稻城亞丁位於我州南部,地處著名的青藏高原東部,橫斷山脈中段,屬國家級自然保護區,省級風景名勝區,被譽為“最後的香格里拉”、“香格里拉仙境”、“藍色星球上最後一片淨土”,是我國目前保存最完整、最原始的高山自然生態系統之一,呈現出世界美麗的高山峽谷自然風光,是中國香格里拉生態旅遊區的核心。

來自國家環保部及省環保廳專家一致認為,《報告書》編制依據充分,評價內容較全面,規劃方案與規劃區環境概況介紹較清楚,評價方法適當;提出的預防或者減輕不良環境影響的對策和措施有一定針對性;環境影響分析基本反映了規劃區建設的環境影響特征,評價結論總體可信。

## 用實際行動迎接“高速時代”

(康巴短評)

■馬迎春

雅康高速即將通車,甘肅州無高速公路的歷史亦將結束,也意味着我州和外界的联系將更加緊密。打通崇山峻嶺的阻隔,進出甘肅州將更加通暢,無論對州內還是州外人民,雅康高速都將為其帶來諸多益處。

對州外人民來說,到甘肅州領略風土人情將大量減少舟車勞頓之苦;對州內人民來說,雅康高速的通車無疑會帶來無限商機以及其它機會;從國家經濟發展戰略布局層面講,雅康高速將讓我州快速融入“一帶一路”,是一條經濟路、政治路、團結路和文化路。但是在雅康高速即將建成通車

之際,在欣喜之餘,筆者依然要提出疑問:甘肅人民是否已經準備好迎接“高速時代”了?

“高速時代”的到來,首先帶來的是大量的人流和車流,當前首要就是及早謀劃,提前做好“吃住行游購娛”等接待工作,增加停車場及旅館的容納量,加強保護好環境保護,力求通過全方位的服務吸引遊客來到聖潔甘肅,旅遊觀光,投資興業。多年來受交通制約,我州與很多好項目、大項目失之交臂,留下很多遺憾。應堅持全民創新,築巢引鳳,為投資商營造良好的投資環境。同時,對“吃、拿、卡、要”等違規行為嚴肅查處,營造出風清氣正、公平競爭的環境。

只有以最實的實際行動,以全新的姿態,迎接雅康高速通車,並莊嚴承諾:我們準備好了!這才是一名甘肅人對故鄉的熱愛。



牢記總書記重托 推動治蜀興川再上新台階  
實施六大戰略 建設四個甘肅 決勝全面小康  
深入學習貫徹落實省第十一次黨代會精神